

夏日荷塘

合肥市莲花小学四年级(1)班 曹若涵 指导老师 陈立明

夏日里,我跟朋友一家来到荷塘,荷花满塘,荷叶田田,绿肥红也不瘦,我被眼前美不胜收的景色惊得目瞪口呆。远处几座翠绿的山,如卧虎,如低矮的驼峰。山下,是一片翠绿的荷塘,一阵风吹来,送来一阵清香,让人如痴如醉。

盛开的荷花宛如仙女,美若天仙,楚楚动人。荷花苞如害羞的小公主,不愿意现出美丽的身姿。在风姐姐的关怀下,她才姗姗来迟。从花苞到半开,从半开到全开,一点又一点,一天又一天,露出了灿烂的笑脸,终于,她穿上了美丽的裙子,高兴地在荷塘

里跳舞。

荷叶如同大圆盘,上面盛着晶莹的露珠。风吹来,露珠在荷叶的身上轻轻地摇,就像荷叶妈妈轻轻摇着正在睡大觉的露珠宝宝。水里,小鱼小虾在玩捉迷藏,小虾藏在石头底下,害得小鱼总找不到它。

荷花,是君子的品质。这让我想起宋代周敦颐在《爱莲说》里的一句话:“予独爱莲之出淤泥而不染,濯清涟而不妖。”他喜爱莲花,是因为它从淤泥里长出却不被污染,经过清水的洗涤而不妖艳。我爱夏日的荷塘,我更欣赏荷花这种高尚高洁的品质。

阅读,伴我成长

合肥市30中学七(3)班 程梦昊 指导教师 程志勇

很小的时候,我就结识了书,那是一个满是彩图和拼音的世界。徜徉于书中,我发现了一个又一个秘密:猿是我们人类的祖先、恐龙十分高大可怕、遥远的古代人靠钻木取火……原来世界这么奇妙!我觉得,读书让我这样一个不谙世事的小小孩童变得好高大,仿佛举目望去,我就能轻易地看到北极白雪皑皑的冰川,看到埃及的尼罗河畔有成千上万的工人在修建金字塔……童年浸润书香,真好!

渐渐地,我告别了娃娃书,步入了文学的殿堂。课余闲暇,我常常不由自主地陷入一个个精彩的故事当中:当白雪公主识破了恶人的诡计之后,我不禁大声叫好;当睡美人获得新生后,我快乐无比;当福尔摩斯巧妙地揭穿骗局时,我悬着的心才渐渐放下……是的,读书真好!读书,开拓了我的视野,让我的生活变得充实、快乐,教导我懂得很多的道理,净化了我的心灵。“两耳不闻窗外事,一心只读圣贤书。”用这句话来形容我,也许再恰当不过了。还别说,为此,就真闹出了笑话呢!

记得有一次中午吃饭时,我依然手捧着书,边吃边看。爸爸有些生气地对我说:“别看了,吃过饭再看吧。”但我的目光却依旧没有从书上移开,结果,把辣椒错当成了青菜,塞进了嘴里——要知道,平日里我可是最害怕吃辣椒的!爸爸妈妈见了,都以为我会辣

得叫起来。但我竟然动都没动,还在有滋有味地看呢。这下,他们终于忍不住“扑哧——”笑出声来,而我,却被弄得丈二和尚摸不着头脑……你们说,我是不是个名副其实的“小书迷”?

随着阅读量的增加,我喜欢上在稿纸上书写下我的所见所闻、所思所想。从书中汲取营养,笔耕于方格之中,这是多么富有创造力的文字游戏啊!我想,我一个大人们眼中的小孩儿,能走上写作之路,能有所收获,都是阅读给予我的恩惠。我总是期待着有一天,我也可以写出像《安徒生童话》《哈利·波特》等一样享有世界声誉的经典之作。从阅读到写作,我受益匪浅。阅读,使我明白事理、感受亲情、学会做人、感悟人生;阅读,让我的人生变得充实,前行的脚步也更加坚定有力。我坚信:只要永远走在阅读的路上,我成长路上的每一个脚印会像夏夜的繁星一样熠熠闪耀!

欢迎小记者们积极投稿,投稿邮箱 scxbxjz@163.com,扫一扫官方微信,就有机会参加星报小记者实践采风活动,和我们一起交流,共同成长。欢迎致电:0551-64376949。



牵牛花之歌

合肥一六八玫瑰园学校四年级六班 袁婉婷

指导老师 张传高

牵牛花举着小喇叭
滴哩哩
奏响了夏天的欢歌
牵牛花在草地跳舞
白云为它鼓掌
牵牛花在树枝上攀爬
鸟儿牵着它的手儿跑

读《三国演义》有感

合肥市世纪阳光小学四年级 刘睿杨

指导老师 一飞教育 徐明

“滚滚长江东逝水,浪花淘尽英雄……”读完一本厚厚的《三国演义》,我才真正体会到了“天下大势,分久必合,合久必分。”

《三国演义》不仅是较早的一部长篇章回体小说,而且代表着古代小说的最高成就,小说讲述了从东汉末年到晋朝统一时期吴、蜀、魏三国之间的斗争和兴亡的一系列故事,这些故事十分精彩,其中我最喜欢的故事就是关羽的“刮骨疗毒”。“红脸大汉,相貌堂堂,威风凛凛,风度不凡,颇有英雄气概。”这句话描写的是忠勇双全的关羽。关羽率军向樊城进攻,不料被曹军毒箭射中右臂。关羽拔出臂上的弩箭,发现毒性已经入骨,右臂很快变青肿,不能正常活动了。但关羽决心攻下樊城,不让退兵,众人只好四处求医。后来偶遇名医华佗,华佗对关羽说:“我自有医治办法,只是担心君侯害怕。”关羽大笑道:“我视死如归,没什么好怕的。”关羽饮了几杯酒,仍在和马良下棋。华佗取出尖刀,割开皮肉,用刀刮骨,发出了细细的声音。关羽脸上也没有痛苦表情。伤好后,关羽设宴答谢华佗。读完了这个故事,我内心被关羽的镇定和顽强深深地震撼了。

大家假设一下,如果自己是关羽,也会在疗毒时饮酒吃肉、谈笑下棋吗?我想,这根本是不可能的。我们应该学习关羽不畏艰险、镇定自若、乐观直爽的精神与性格,那我也会变得坚强起来,面对困难,毫不惧怕。我们还要取人之长,补己之短。

“安” 歌送好音

语出:唐·羊士谔

《乾元初,严黄门自京兆少尹贬牧巴郡……十四韵刻于石壁》

安徽画报

画说美好安徽 ANHUI PICTORIAL



《安徽画报》创刊于1958年,用最生动的历史相册,记录安徽变化,是安徽的记忆,数代人的情怀。

《安徽画报》以美图美文美术美味,打造一份可读可品可赏可藏的政经文旅类高端期刊,是安徽宣传战线的一支新力量,反映安徽经济建设和社会发展的一个亮丽窗口。



订阅热线: 0551-64376898 投稿邮箱: ahhb2017@126.com

温馨提醒: 扫描右侧二维码关注《安徽画报》官方微信公众账号,了解更多官方资讯

《安徽画报》微信公众账号